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Yang Berbahagia Datuk Lokman Hakim Ali  

Ketua Setiausaha Kementerian Perdagangan Antarabangsa 

dan Industri (MITI) 

 

Yang Berusaha Encik Ram Ganesan Karthigasu 

Pengerusi Perbadanan Produktiviti Malaysia (MPC) 

 

Yang Berbahagia Dato’ Abdul Latif bin Haji Abu Seman 

Ketua Pengarah Perbadanan Produktiviti Malaysia (MPC) 

 

Yang Berhormat Tuan Muhammad Hilman bin Idham  

Ahli Dewan Negeri Gombak Setia  

 

Yang Berusaha Puan Julaihah Jamaludin 

Setiausaha Majlis Perbandaran Ampang Jaya 

Mewakili Yang Dipertua Majlis Perbandaran Ampang Jaya 

 

Yang Berbahagia Ahli-ahli Lembaga Pengarah MPC 

Ketua-ketua Jabatan 

Wakil-wakil industri 

Datuk Batin – Datuk Batin 

Rakan-rakan media 

Para tetamu yang dihormati 
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Assalamualaikum warahmatullah hiwabarakatuh dan salam 

sejahtera. 

 

1. Alhamdulillah, syukur ke hadrat Allah SWT kerana dengan 

limpah kurnia dan izinNya, kita diberikan kekuatan dan 

nikmat kesihatan untuk berada dalam perhimpunan atau 

rapat bagi menjayakan Majlis Pelancaran ‘Academy in 

Factory’ (AiF) Sempena Karnival Belia Produktif “Bersama 

Membangunkan Negara”. Program ini merupakan intervensi 

inovatif dan satu kolaborasi awam-swasta yang strategik 

untuk membangunkan tenaga kerja berkemahiran di 

kalangan bakat tempatan dan kebolehpasaran para belia 

dalam rantaian bekalan industri dan sektor-sektor utama 

ekonomi.  

 

2. Syabas saya ucapkan kepada Perbadanan Produktiviti 

Malaysia (MPC) dan rakan-rakan strategik AIF yang 

berkerja keras dan berganding bahu menjayakan inisiatif 

AiF untuk penempatan bakat dan penyediaan modul 

program. Tahniah juga atas penganjuran Karnival Belia 

Produktif dengan pelbagai aktiviti yang dirancang pada hari 

ini yang pastinya akan memberi manfaat kepada 

masyarakat sekitar.  
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Tuan-tuan dan Puan-puan sekalian, 

 

3. Demi meningkatkan daya saing jangka panjang Malaysia, 

kita perlu membangun modal insan yang mahir, produktif, 

kreatif dan inovatif. Justeru, MITI mengamalkan pendekatan 

holistik bagi mewujudkan kumpulan tenaga kerja yang 

progresif dan berteknologi tinggi, seterusnya mengukuhkan 

rantaian bekalan. 

 

4. MPC dan MITI pada pagi ini datang ke Gombak, sebuah 

daerah yang sedang mengalami pembangunan yang pesat 

untuk menawarkan pekerjaan dalam pelbagai organisasi 

daripada sektor berproduktiviti tinggi dalam negara kita. 

Rebutlah pelang ini. Kami yakin belia Gombak – mempunyai 

naluri, bakat dan kemampuan untuk menjadi pengamal 

produktiviti dalam negara 

 

5. Bagi memastikan Negara kekal sebagai destinasi pelaburan 

terpilih serta meningkatkan daya saing industri tempatan 

dalam menghadapi cabaran lanskap pelaburan dan 

perdagangan global, MITI akan menumpukan kepada tiga 

fokus utama iaitu perdagangan dan pembangunan  
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mampan, daya tahan rantaian bekalan serta pembangunan 

modal insan termasuk melalui peningkatan penggunaan 

teknologi dan inovasi untuk meningkatkan produktiviti di 

peringkat organisasi, industri dan negara.  

 

6. MITI telah merangka beberapa dasar baharu bertujuan 

memacu pembangunan industri tempatan secara mampan. 

Umpamanya Aspirasi Pelaburan Nasional (NIA) yang 

menerapkan elemen Alam Sekitar, Sosial dan Tadbir Urus 

(ESG). 

 

 

 

 

 

 

   Tuan-tuan dan Puan-puan serta para Belia sekalian, 

 

7. Seiring dengan tema Karnival ini iaitu “Bersama 

Membangunkan Negara”, kita komited untuk memacu 

pertumbuhan ekonomi setempat seterusnya meningkatkan 

tahap kesejahteraan dan kuasa beli individu dan keluarga. 

Kita mahu masyarakat setempat termasuk di kawasan luar 

bandar, kampung-kampung desa dan anak-anak Orang 
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Asal untuk merasai nikmat kemakmuran negara dan terus 

maju demi menyumbang kepada pembangunan negara. 

 

8. Dasar ekonomi yang progresif dan mesra pelabur yang 

dilaksanakan oleh Kerajaan Perikatan Nasional dua tahun 

lalu telah memperkukuhkan daya saing dan daya tahan 

negara. Ekonomi negara semakin pulih, pasaran buruh juga 

semakin baik. Pertumbuhan Keluaran Dalam Negeri Kasar 

(KDNK) pada suku pertama tahun 2022 mencatatkan 5% 

berbanding 3.6% pada suku keempat 2021. Pertumbuhan 

KDNK suku kedua mencatatkan 8.9%, mengatasi prestasi 

ekonomi beberapa negara serantau. Pencapaian pasaran 

buruh pada Jun 2022 adalah lebih kukuh susulan peralihan 

ke fasa endemik dengan kadar pengangguran pada Jun 

menurun kepada 3.8%.   

 

9. Inisiatif AiF yang melibatkan tenaga belia merupakan 

inovasi penyelesaian serampang dua mata dalam 

menangani cabaran membangunkan tenaga kerja mampan 

dan meningkatkan prestasi pencapaian pendidikan rakyat 

Malaysia. Ini adalah selari dengan penekanan supaya 

tenaga kerja negara ini meningkatkan kemahiran dan 

kemahiran semula atau upskilling and reskilling selari 

dengan Revolusi Industri ke-4 yang dijangka akan 
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meningkatkan produktiviti sebanyak 30% di dalam semua 

sektor menjelang 2030.   

 

10. Intervensi ini bakal mewujudkan alternatif kepada aliran 

pendidikan yang berteraskan akademik melalui pendekatan 

holistik terhadap pendidikan dan latihan teknikal dan 

vokasional atau TVET dalam membangunkan sistem 

pendidikan yang lebih responsif kepada permintaan industri 

serta mampu memetakan pendidikan tidak formal serta 

menerapkan budaya latihan perantisan atau apprenticeship 

culture. Menurut Laporan World Economic Forum 2021, tiga 

kemahiran yang terutama adalah daya tahan dan 

kebolehsuaian (resilience and adaptability); kemahiran 

teknologi atau kepakaran digital (technology skills or digital 

fluency); dan kemahiran berkomunikasi antara berkumpulan 

(communication across distributed teams).   

 

11. Justeru, AiF ini merupakan langkah yang berkesan dan 

progresif bertujuan untuk meningkatkan bekalan tenaga 

pekerja yang trampil, menambahbaik kompetensi serta 

mengukuhkan talent matching dengan industry needs.  

 

12. Usaha ini bakal menawarkan lebih 20,000 peluang 

pekerjaan daripada 36 majikan, merentasi sektor yang 

berimpak tinggi seperti subsektor elektrikal dan elektronik 
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(E&E), automotif, kimia dan bahan termaju serta sains hayat  

dan teknologi perubatan. 

 

13. Anak muda haruslah senantiasa bersiap siaga untuk 

menyesuaikan diri dengan perubahan, supaya terus kental, 

berdaya tahan dan bersifat anjal bagi menghadapi segala 

cabaran masa hadapan. We must have the courage of 

conviction to succeed. AiF merupakan manifestasi 

komitmen Kerajaan dalam meningkatkan produktiviti dan 

prestasi daya saing Malaysia bagi meletakkan negara 

sebagai destinasi pilihan untuk perdagangan, perniagaan 

dan pelaburan antarabangsa. InsyaAllah, saya yakin 

hasilnya dapat dilihat dengan peningkatan tahap sosio-

ekonomi rakyat.  

 

 

14. Maka saya menyeru para belia, termasuk anak-anak Orang 

Asal di Gombak untuk memanfaatkan peluang dan inisiatif 

yang disediakan oleh MPC dan MITI. Ini perlu demi menjana 

pendapatan individu dan keluarga serta memperolehi 

kemahiran untuk menyambung pendidikan ke peringkat 

yang lebih tinggi.  

 

15. MITI dan MPC komited untuk memperkasa tenaga kerja 

Malaysia agar lebih berdaya tahan dan berkemahiran tinggi 
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melalui peningkatan kerjasama antara industri dan 

akademik bagi memenuhi keperluan industri dan pasaran. 

 

16. Akhir kalam, dengan lafaz Bismillahirahmanirrahim, saya 

melancarkan inisiatif 'Academy in Factory' sempena 

Karnival Belia Produktif “Bersama Membangunkan Negara”.  

 


